

2024年海南省春风行动全面启动

为求职就业和招工引才提供全方位服务

南国都市报1月29日讯(记者韩星)1月29日,2024年海南省春风行动在海南就业驿站海口秀英新村站正式启动。春节前后,海南将动员全省各方力量,全方位、多渠道提供就业服务。让求职者 and 用人单位实现有效对接,为劳动者稳就业、为企业保用工、为市场强信心注入“春风力量”。

据介绍,2024年海南省春风行动的服务对象,包括三大群体:对有就业创业意愿的农村劳动者,特别是脱贫人口,将为他们提供更多的就业机会和创业支

持;对有用工需求的用人单位,特别是重点产业链供应链企业、重要民生商品保供企业和中小微企业,将全力保障其用工需求;对所有需要就业服务的人群,将为他们提供帮助。

2024年海南省春风行动将推出系列举措:深入摸排需求,确保服务精准对接;广泛宣传政策,提升政策知晓率、覆盖面;密集组织招聘,为劳动者和用人单位搭建交流平台;强化劳务对接,促进劳动力有序流动;加大创业扶持力度,激发创新创业活力;提供暖心服务,努力让每

一个劳动者感受到社会的温暖和关怀。

海南省人社厅党组成员,省人力资源开发局(省就业局)党组书记、局长赵徽表示,全力做好2024年海南省春风行动,就业部门将聚焦“行动热”“服务暖”“开门红”这3个关键词。

据介绍,“行动热”指今年的春风行动要提升劳动力市场热度,提振劳动者求职和市场主体发展信心,为高质量发展提供有效助力。

“服务暖”指春风行动中,各市县要带领就业驿站深入开展“就业访民情”和

“企业问需”,主动了解劳动者就业意愿和企业用工需求;密集举办招聘活动,每家就业驿站单独或联合周边就业驿站举办招聘活动的频次每月不少于1场,分类推出“大而全”“专而精”“小而美”等多种形式的招聘活动;继续推进困难群体就业帮扶“晴天行动”,做实“一人一档、一人一策”,延续就业援助月的“3个100%”目标,即全省就业驿站活动参与率要达到100%,对建档就业困难人员走访率要达到100%,对“雨露计划”毕业生回访率要达到100%。

488个圣女果新品种亮相陵水

有关专家、收购商、种植户现场为陵水圣女果产业发展出谋献策

南国都市报1月29日讯(记者利声富)28日,陵水圣女果新品种观摩现场,选自国内各地的488个新品种亮相,陵水各乡镇的种植户边品尝边看果选种。同时,来自海南省农业农村厅、科研院所、国内收购商、陵水黎族自治县农业农村局等部门相关负责人为陵水圣女果产业高质量发展谋良策,寻出路。

为发挥陵水南繁育种资源优势,2023年,陵水面向全国约55家科研单位、种子企业征集488个圣女果品种。采

用防虫网覆盖栽培方式,通过引种试验筛选适应陵水种植的优良圣女果品种、新技术在陵水推广应用,提高农户种植积极性,打造陵水圣女果品牌。

优良品种预选现场,由南繁产业发展研究院、陵水农投集团、收购商代表、种植大户代表等相关人员组成陵水圣女果评选组,根据果型、口感、产量、抗病虫害等条件筛选出适合陵水区域种植、市场客户认可的10个重点推荐品种,并与供种单位达成合作意向。



陵水农投集团示范基地里的圣女果新品种。记者 利声富 摄

专题

聚焦基建、教育等民生事项

海口市秀英区政协用心履职为民发声

1月29日上午,政协海口市秀英区第一届委员会第四次会议在海口开幕。过去一年,秀英区政协积极履职,服务群众,在安装路灯、送医下乡、捐资助学等各类民生事项上取得较好成效,为新年的履职奠定了良好基础。

2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是秀英区政协一届委员会砥砺前行、拼搏奋进的一年。在中共秀英区委的坚强领导和海口市政协的悉心指导下,秀英区政协在协商中促进团结合作、广泛凝聚共识、践行人民民主,为秀英区经济社会高质量发展作出了积极贡献。

一年来,秀英区政协充分发挥专门协商机构作用,围绕优化营商环境开展实地调研,提出加强市场监管、建设数字政府、培育专业人才等建议,助力区政府深入推进“一枚印章管审批”改革;聚焦古村落保护与发展对5个村庄进行实地探访,提出非遗文化传承、古树名木保护、古建筑修缮等建议,助推和美乡村建设;着眼农村污水治理、椰子树养护及民宿健康发展等反映社情民意信息,切实架起服务群众“连心桥”。

此外,秀英区政协积极开展为群众办实事活动,推动优质中医医疗资源下沉,举办中医类知识讲座、培训7次,组织医疗团队赴东山镇、永兴镇为320



海口市秀英区政协一届四次会议现场。

余名村民提供义诊服务;组织海口市第二十七小学骨干教师到永兴中心小学开展送教下乡活动,助力乡村教育振兴;助推永兴镇永德村荔枝花海路段32盏太阳能路灯安装,便利周边群众出行,促进当地旅游业发展。

2024年,秀英区政协将坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,深入调查研究,广泛协商议政,形成一批有力度、有分量的

协商成果。聚焦党政工作重点,就城市更新开展专题调研,开展民主监督,助力秀英经济高质量发展。聚焦民生期盼热点,就农村学校周边食品安全、老旧小区改造开展专题调研,就农村人居环境整治、背街小巷改造开展民主监督,助力提升人民群众获得感幸福感安全感。聚焦社会治理难点,就加快公共服务法律体系建设、优化社区居家养老服务开展专题调研,助力推动社会治理理

代化等。

秀英区政协将不断推进委员联系界别群众工作走深走实,通过界别协商、提案、社情民意等形式,反映界别群众诉求,协助党委政府做好解疑释惑、宣传政策、理顺情绪、化解矛盾等工作,为深化产城融合、提升城市品质、打造“四宜”秀英凝心汇智、聚势赋能,奋力谱写新时代秀英政协工作新篇章。

(康景 陈创淼 文/图)